

# Колхозный рупор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 46 (1626)

ЧЕТВЕРГ

22 июля  
1943 г.

Год издания 13-й.  
Выходит 1 раз  
в неделю

## ПО-ВОЕННОМУ УБЕРЕМ УРОЖАЙ, ВЫПОЛНИМ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

**С. ТИХОНОВ,**  
секретарь РК ВКП(б)

Колхозники и колхозницы района сейчас озабочены одной мыслью—как лучше выполнить свою клятву, данную товарищу Сталину—убрать урожай быстро и без потерь, своевременно провести обмолот, досрочно рассчитаться с государством и получить за честный труд полноценный трудовой день.

На полях зреет военный урожай. Это результат самоотверженного труда колхозников во время весеннего сева и ухода за посевами. Но настает более ответственная пора—уборка, обмолот и заготовки. Это решающий период в борьбе за обеспечение страны и фронта сельскохозяйственными продуктами и сырьем.

Колхозной деревне предстоит выдержать серьезные испытания. Потребуется два месяца напряженного, гвардейского труда для того, чтобы убрать все, что уродила колхозная земля.

Уборка этого года имеет некоторые особенности.

Одновременно созревают посевы ржи, льна, гороха, озимой пшеницы. Это редкое явление в сельском хозяйстве требует от руководителей колхозов большей поворотливости и маневрирования, а от колхозников и работников МТС и совхоза напряженного труда.

Некоторые колхозы района еще не заковали сенокос (В-Сурские), не рассчитались с государством по сено (Львовские). Воротынский колхоз „Оборона страны“ затянул подъем паров, плохо идет междурядная обработка и прополка посевов в колхозах Белавского и Семьянского сельсоветов.

Не все готово к уборке и в колхозах Чугуновского сельсовета. Там еще не закончен ремонт уборочных машин и ин-

вентаря, полный беспорядок в подготовке коня.

Не закончив предуборочные работы, эти колхозы не могут успешно вести уборку. У них руки связаны.

Серьезное внимание в этом году следует уделить обмолоту хлебов. Колхозы им. Пушкина и „Свободная жизнь“ в прошлом году пренебрегали конными молотилками, плохо применяли ручной способ. Понадеявшись на комбайны и двигатель, эти колхозы затянули с обмолотом, в результате чего допустили большие потери зерна.

Допускать ошибки прошлого года нельзя потому, что в ожесточенной борьбе с врагом нашему государству дорог каждый колос. Кто допустит хоть малейшие потери, тот совершит большое преступление перед родиной.

Своевременная уборка—главное условие в борьбе с потерями. Начинать жнитво надо немедленно, когда рожь вступит в первый период восковой спелости. Такие участки ржи есть уже во многих колхозах. Но к жнитву приступили лишь единицы.

Колхозы „Красный Октябрь“, им. Сталина с жнитвом не спешат, мол зелено.

Руководители этих колхозов не понимают того, что их зеленое настроение может привести к затягиванию уборки и потерям.

Медлить с жнитвом нельзя и потому, что выпавшие дожди ослабили колос и, когда зерно освободится от влаги, оно будет быстро осмышаться.

Потери зерна могут быть по ряду других причин (неисправная тара, отсутствие зерноуловителей, небрежный сбор колосьев и т. д.)

## Приступили к жнитву

Вступая в уборочную кампанию, колхозники сельхозартели им. Ворошилова решили провести ее в сжатые сроки и на высоком уровне, досрочно рассчитаться с государством.

Сеноуборочную кампанию колхозники провели организованно. Вместо намеченных по плану 8 дней, сено убрали за 7 рабочих дней, досрочно рассчитались с сенопоставками. Женщины работали на сенокосе все по-стахановски, обгоняя друг дружку. Косцы Мария и Клавдия Козины, Нина Букина, Татьяна Голубева косили по 0,70 га, при норме 0,25 га. Три женщины—Забалуева, Холкина и Анастасия Саулова, работая стогометальщицами, застоговали все сено.

Сейчас мы приступили к выборочному жнитву ржи. В уборке урожая примут участие все трудоспособное население колхоза. Звеньям выделены участки в 24 гектара, которые, в свою очередь, разделены на участки

для каждой жней. На уборке будет широко внедрена индивидуальная сделщина. Каждое звено до конца доведет все работы по уборке урожая со своего участка.

Все жнитво озимых мы наметили провести за 7 рабочих дней, заскирдовать вручную, не допустив разрыва между этими работами. К проведению обмолота у нас все готово. Для двигателя есть горючее и смазочное, имеется механик. Первое зерно нового урожая сразу отвезем государству. Транспортную бригаду возглавит бригадир колхоза комсомолец Аркадий Колин.

Колхозники нашего колхоза твердо уверены, что уборку урожая мы закончим в районе в числе первых и досрочно рассчитаемся по государственным обязательствам, тем самым поможем воинам родной Красной Армии быстрее разгромить врага.

В. Бычкова.

Для охраны зерна на токах и перевозки его на склады необходимо выделять лучших, преданных людей, которые могут сберечь все до зернышка.

Колхозный хлеб надо запереть на крепкий замок, чтобы к амбару не мог подойти вор, а также и попротайка из числа „ответработников“, желающий купить колхозный хлеб по дешевой цене.

Коммунисты и комсомольцы! Вставайте на передовую линию уборочного фронта, помогите колхозам привлечь все людские и технические силы и правильно использовать их.

Воодушевляйте тружеников полей на самоотверженную работу, несите в массы пламенное большевистское слово, зовущее к неустанной помощи Красной Армии, ведущей ожесточенную борьбу с врагом!

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза! Выполняйте клятву великому Сталину, выходите на поле боя за военный урожай, помните, что за вашей работой сейчас следит вся страна. Смелее вступайте в уборку, соревнуйтесь за первенство в районе и области, за Красное Знамя райкома и райсовета.

Выполним постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1943 году“.

Проведем уборку по-военному, поможем наступающей Красной Армии быстрее очистить нашу священную землю от фашистской погани!

Все силы на борьбу за сжатые сроки в уборке, за своевременный обмолот и досрочную сдачу хлеба государству. Все силы на окончательный разгром врага!

Уборка ячменя в колхозе „14 лет Октября“ (Ашхабадский район, Туркменская ССР).



На переднем плане комсомольца школьница Коменкова Эне Тачь.

Фото С. Давина. Фотохроника ТАСС

„Уборка—это то же, что бой на фронте. Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран“

(М. И. Калинин).

РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК!

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райземотдела на Доску почета заносятся

передовики предуборочных работ 1943 года

☆☆☆

Колхоз „Колхозная искра“ (председатель тов. Камнев)—первым в районе рассчитался с государством по ранним овощам.

Из колхоза „Трудовик“ полеводческие звенья Перовой Н. И., Калущной К. М. и Новосадовой Веры—за образцовое содержание посевов проса.

Колхозница Ивановская Н. С.—лучший агитатор в бригаде. Она постоянно ведет разъяснительную работу, среди колхозников, является примером стахановского труда.

Рядовая колхозница Захарова А. Г.—лучший организатор в бригаде. Она не имеет пропусков в работе всегда первой выходит в поле, увлекая за собой колхозников.

Из колхоза „Заря“ Тепляков И. А. и Кудряшов Я. И.—стогометальщики—на сеноуборке выполнили норму на 300—350 проц.

Из колхоза им. Буденного Панюшин А. И.—косец. Вместо 0,30 га по норме, скашивал в день 1,10 га.

Колхозники Т. С. Царева, М. М. Пелинсанова, М. В. Царев, А. М. Царев, И. А. Пелинсанов—скашивали свыше двух норм.

## Свежие овощи—государству

16 июля осинковский колхоз „Заря“ первым в районе приступил к сдаче огурцов государству в количестве 80 кг. К сожалению, этому колхозу пришлось принять много мятарств при сдаче первой партии свежих овощей. Вместо безотлагательной приемки огурцов, зав. пунктом Мазанов прогонял напрасно возчика колхоза на засолочный пункт, отказавшись при-

нять огурцы на лысоговскую базу. 17 июля поступила партия свежих огурцов—125 кг—от колхоза „Путь Ильича“, Семьянского сельсовета.

19 июля полностью рассчитался с государством по сдаче огурцов василь-сурский колхоз „Колхозная искра“ (председатель тов. Камнев).

Н. Юдин.

## Апробация посевов

В Отарском колхозе „1 Мая“ закончили работу 6 дневные курсы апробаторов. На курсах учились представители Воротынского, Ахпаевского, Белавского, Разнежского сельсоветов и колхозов „Волжачин“ и „Красный партизан“.

Апробаторы выйдут в поле на закрепленные за ними колхозные участки по определению сортовых качеств посевов.

М. Саулова.

## На призыв животноводов

Работники василь-сурской краснознаменной молочно-товарной фермы колхоза „Колхозная искра“ обсудили письмо товарищу Сталину, посланное участниками областного совещания передовиков животноводства Горьковской области, а также их обращение ко всем колхозникам и колхозницам области.

По призыву животноводов они решили добиться еще лучших успехов в своей работе.

Лучшая доярка фермы Анастасия Ивановна Горелова обя-

залась надойти от каждой фуражной коровы по 3200 литров молока, вместо 2750 литров по плану. Соревнующаяся с ней доярка тов. Кузнецова,—место 2150 литров,—по 2600-литров на каждую корову своей группы. Таких же высоких показателей в надое молока обязались добиться доярки т.т. Горнушенкова и Изосимова. Телятница тов. Потапова борется за ежесуточный привес телят в 600 гр., вместо 500 гр. по плану.

А. Петрова.

## Следуйте примеру быковских и сомовских колхозников!

Колхозники из личных хозяйств и хозяйства колхоза выделяют скот и домашнюю птицу в помощь колхозникам Сталинградской области, пострадавшим от немецкой оккупации.

Быковские колхозники выделили 12 овец, 3 свиньи, 4 теленка; сомовские—2 коровы, 6 телят, 10 овец, 10 свиней и 4 козы. Сбор скота продолжается.

Следуйте благородному примеру быковских и сомовских колхозников, помогайте сталинградцам восстанавливать животноводство!



**УБЕРЕМ ХЛЕБ В СЖАТЫЕ СРОКИ**

29 апреля наш колхоз закончил сев ранних яровых культур, перевыполнив план на 28 гектаров. Часть их мы посеяли в Фонд Обороны Родины, а часть — для колхозов, освобожденных от немецкой оккупации. Весь сев провели на высоком агротехническом уровне, заботливо ухаживали за посевами и сейчас как озимые, так и яровые культуры обещают хороший урожай. Мы знаем, что уборка урожая решает успех всего года, поэтому прилагаем все силы, чтобы убрать его быстро и без потерь.

Мы выяснили на широком колхозном активе, какими силами и возможностями располагает колхоз. У нас 113 трудоспособных колхозников, 34 лошади, а убрать надо 376 гектаров. Мы имеем 7 жаток, которые полностью отремонтированы, проверены и готовы к выезду в поле. На всех трудоспособных заготовлены и вызубрены серпы, отбиты косы. Но вручную придется жать очень мало: из озимых культур только 52 гектара. Для скирдования вручную заготовили достаточное количество носилок, на весь период молотбы имеется запас горючего и масла. Все телеги у нас на железном ходу, в полной исправности, мешкотару мы отремонтировали и часть изготовили новой.

Можно уверенно сказать, что наш колхоз готов к уборке. Мы решили 376 гектаров зерновых убрать за 16,5 рабочих дней, в том числе рожь — за 8 дней.

Очень важно не упустить время начала уборки, поэтому жнитво и косовицу хлебов будем развертывать по мере поспевания отдельных участков, а при поспевании больших массивов пустим все имеющиеся у нас средства.

Чтобы не допустить потерь зерна, в каждой жатке сделали зерноудовители. Колхозники Семенов Д. И., Алексеев В. Д., Сисягин И. А., Гуглев М. С., подростки Зюскин Алексей, Рогушин Алексей, Алексеев Евгений будут работать жнецами, но в помощь им выделены сменщики из подростков и инвалидов Отечественной войны, могущие работать на машине. Контроль за всеми жатками будет вести слесарь. Сразу за жатками пойдут вязальщицы снопов, вслед за ними будет производиться сгребание и подбор колосьев. Школьники возглавят это дело.

Мы одновременно будем проводить все уборочные работы — жнитво, вязку снопов, складывание в бабки, скирдование и обмолот. Озимые культуры заскирдуем за 4 дня. Не будет времени днем — организуем работу ночью. Скирдовальщиками закреплены по бригадам колхозники Семенова П., Зюскина В., Колобова Л., Рогушин Г., Рысин И., Колобова Е.

Обмолот урожая у нас пойдет без задержки. Имея 25-сильный двигатель, мы используем его не менее 20 часов в сутки, ответственными за обмолот закреплены колхозник Семенов Д. И. В первую очередь сдадим зерно

государству. Транспортную бригаду из 6 подвод возглавляет Митрофанов Г. М. К 26 године Октября мы закончим обмолот и к 1 октября расчитаемся по зернопоставкам.

Одновременно с проведением уборки будут проводиться работы по закладке прочной базы для урожая будущего года.

Сейчас уже поспели лен и горох. На уборку этих культур нам потребуется по одному рабочему дню.

Убирать урожай в этом году мы будем строго по звеньям и бригадам, чтобы при распределении урожая каждое звено получило на трудодни в соответствии с урожаем культуры.

Рабочий день в период уборки будет продолжаться с 5 часов утра до 10 часов вечера с двухчасовым перерывом на обед. На дальних участках работы мы организуем общественное питание — это сохранит силы работающим.

В основу труда будет положена индивидуальная сделчина. Социалистическим соревнованием охватим все бригады, звенья. Лучших людей уборки занесем на Доску почета.

Каждый колхозник нашего колхоза горит желанием в сжатые сроки и хорошо убрать урожай, этим самым помочь Красной Армии быстрее одержать победу над врагом.

Председатель колхоза  
**П. Лагунова.**  
член правления **С. Быбин,**  
бригадир: **Т. Алексеева,**  
**М. Семенова, Л. Лукоянова.**

**СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС**

**по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации**

С 14 по 17 июля в гор. Краснодаре происходил судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации.

Военный Трибунал судил пособников немецких палачей, презренных предателей родины Кладова, Котомцева, Ластовина, Мисана, Напцока, Павлова, Парамонова, Пушкарева, Речкалова, Тищенко и Тучкова.

Все они служили в немецкой „зондеркоманде“ — особой команде гестапо (тайной фашистской полиции). В эту команду немцы вербовали уголовный элемент — расстратчиков, воров, бывших кулаков, людей, настроенных против советской власти.

Военный Трибунал выслушал показания 22 свидетелей, непосредственных очевидцев чудовищных преступлений фашистов. Некоторые из свидетелей на себе испытали весь ужас фашистской расправы, чудом спаслись из лап гестапо и от смерти.

Свидетельница Климова, которая при фашистах была под арестом в гестапо, показала:

— Однажды на допрос привели девушку. Ее раздели донага, привязали к столу. Затем завели патефон и стали бить. Били кулаками, ногами, палками, пока не кончилась пластинка. Девушка ни в чем не признавалась. Тогда переменяли пластинку и снова били.

На суде вскрылась жуткая картина массового умерщвления ни в чем неповинных советских людей, больных и детей в специально оборудованных автомашинах — „душегубках“. „Душегубки“ были внутри обиты оцинкованным железом и имели плотно закрывающиеся двери. В полу кузова была решетка. Через нее в дузов из дизель-мотора проникали отработанные газы, содержащие окись углерода. Люди, запертые в машине, умирали от газов через 7—10 минут. Фашистские палачи удушили в „душегубках“ около 7000 человек! В „душегубках“ было умерщвлено более 300 больных, находившихся на лечении в городской больнице.

**ДЕСАНТНЫЕ ОПЕРАЦИИ ВОЙСК СОЮЗНИКОВ НА ОСТРОВЕ СИЦИЛИЯ**

Десантные операции войск союзников на итальянском острове Сицилия продолжают.

За истекшую неделю союзники заняли ряд важных пунктов на побережье и значительно продвинулись в глубь острова. Одна треть территории Сицилии находится в руках союзников. Захвачено в плен свыше 35.000 вражеских солдат и офицеров.

Авиация союзников совершает налеты на итальянские города. 19 июля авиация союзников совершила первый за время войны налет на город Рим. (ТАСС)

и 42 ребенка из детской больницы.

Умерщвленных фашисты скрытно выбрасывали из „душегубок“ в противотанковый ров, находившийся за городом.

Немцы неоднократно посылали карательные отряды в станции края для выявления граждан, преданных родине, для их ареста и убийства.

Перед своим отступлением из Краснодара немцы подожгли здание гестапо вместе с находившимися там под арестом советскими гражданами. В огне погибло несколько сот человек.

Суд установил, что за все эти и другие кошмарные преступления ответственность несут руководители разбойничьего, фашистского правительства Германии и немецкого командования. За совершенные в Краснодаре злодеяния отвечает, в частности, командующий 17 немецкой армией генерал-полковник Руоф, а также непосредственные исполнители этих злодеяний — начальник гестапо в гор. Краснодаре полковник Кристман и другие офицеры и врачи гестапо.

Наряду с ними в кровавых преступлениях фашистов повинны находящиеся на скамье подсудимых подлые изменники и предатели Родины. Все они признавали себя виновными и дали подробные показания о своей предательской деятельности и соучастии в злодеяниях фашистов.

Военный Трибунал приговорил предателей Тужкарева, Мисана, Напцока, Котомцева, Кладова, Речкалова, Тищенко и Ластовина к смертной казни через повешение. Подсудимые Парамонов, Тучков и Павлов, как менее активные пособники фашистских палачей, приговорены к ссылке в каторжные работы на 20 лет каждый.

18 июля приговор приведен в исполнение. 30.000 трудящихся, присутствовавших на городской площади в Краснодаре, где были казнены предатели, встретили приговор суда с чувством глубокого удовлетворения.

Предатели Родины понесут заслуженную кару. Не уйдут от него и главные виновники кровавых злодеяний — Гитлер и его банда!

(ТАСС).

Отв. редактор  
**А. ГОРЕВАНОВА.**

Воротынский магазин ВОЕНТОРГ ставит в известность семьи начсостава Красной Армии, что 28 июля с. г. последний срок получения продуктов. Не получившие их продуктов до 28 июля лишаются их.

Военторг.

Воротынской райкомторг „Торглодосовощтрест“ ТРЕБУЮТСЯ агенты по заготовке сушеных плодов и овощей. Об условиях узнать в райкомторг поселка Василь-Сурск.

**На фронтах отечественной войны**

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июля 1943 г.)

Наши войска, расположенные севернее и восточнее города Орла, после ряда контратак 12 июля перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Севернее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 40 километров и за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Нашими войсками занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Ульяново.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 30 километров и, преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов.

В ходе наступления наших войск разбиты три пехотных и две танковых немецких дивизии. Нанесено сильное поражение трем пехотным и двум мотодивизиям противника.

За три дня боев взято в плен более 2000 солдат и офицеров. За это же время по неполным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: танков — 40, орудий разного калибра — 210, минометов — 187, пулеметов — 99, складов разных — 26. Уничтожено: танков — 109, са-

молетов — 294, орудий разного калибра — 47. Противник потерял убитыми более 12.000 солдат и офицеров.

В течение последующих дней наши войска продолжали развивать наступление и освободили севернее Орла еще 70 населенных пунктов, восточнее Орла — 40 и южнее Орла — 20 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию Мало-архангельск.

20 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед на 6—10 километров. За день отбито 10 контратак противника с большими для него потерями.

Севернее Орла советские войска заняли 30 населенных пунктов, в том числе город Мценск, восточнее Орла — 20 населенных пунктов.

На Орловско-Курском направлении противник после провала всех его попыток прорвать нашу оборону крупных атак не предпринимал. Советские войска, действующие на этом направлении, 15 и 16 июля вели атаки против немцев, перешедших к обороне, нанесли им большой урон и продвинулись вперед. К 17 июля наши части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, т. е. до 5 июля 1943 года.

На Белгородском направлении

наши войска 14 и 15 июля вели бои с наступающими танками и пехотой противника. На отдельных участках советские части нанесли врагу контрудары и выбили его из нескольких населенных пунктов. С 16 по 19 июля на Белгородском направлении происходили усиленные поиски разведчиков. 20 июля наши войска контратаковали противника и, сломив его сопротивление, продвинулись вперед на 10—12 километров.

На юге, в Донбассе, в районе южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда, завязались бои местного характера, имеющие тенденцию перерасти в серьезные бои. Здесь наши войска форсировали реку Северный Донец и реку Миус, серьезно улучшив свои позиции.

Северо-восточнее Новороссийска наши части 17 июля после артиллерийской подготовки атаковали противника, закрепившегося на одной высоте, имеющей очень важное значение. Советские бойцы преодолели многочисленные препятствия, разрушили 25 дзотов и в ожесточенной схватке овладели этой высотой. В результате боя уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 10 минометов и 25 пулеметов. Взяты пленные. Противник, пытаясь вернуть потерянные позиции, неоднократно предпринимал контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями.